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2362º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  10/10/2023 09:00
  Encerramento: 10/10/2023 10:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Glaucio Cabreira da Costa
1° Vice Presidente: Ver. Altair Cacho Filho
2° Vice Presidente: Ver. Antônio Cauby Leite Ferreira
1º Secretário: Ver. José Roberto Pereira Rocha
2° Secretário: Verª. Rosineide Maciel da Silva

Lista de Presença

Narrativa

      Aos DEZ dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às 9.00h, em sua sede, reuniram-se os Srs.
Vereadores em Sessão Ordinária. Sob a Presidência do Ver. Gláucio Cabreira da Costa. Secretariada pelo Ver.
José Roberto Pereira Rocha.  Verificada a presença dos seguintes vereadores: Antônio Cauby Leite Ferreira,
Tereza Moreira, Alexandre Barros Leite, César Nogueira, Andréa Insfran, Renato Grance, Jakeline Ayala e
Altair Cacho Filho, constatou-se haver número legal, determinando o Sr. Presidente o início dos trabalhos.
Logo o Sr. Presidente colocou em discussão e votação a ata de número 2361/23, da reunião anterior, que foi
aprovada por unanimidade; Em seguida, o Secretário fez a leitura dos expedientes recebidos, onde entrou em
tramitação o Projeto de Lei Ordinária nº. 027/2023, do Executivo Municipal, “que altera os dispositivos da
Lei 2.054/2022 e dá outras providências”, o projeto seguiu nesta para a análise das comissões competentes;
Entrou em tramitação o Requerimento de Urgência para votação do Projeto de Lei Ordinária nº. 028/2023, do
Executivo Municipal, “que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Hospital Marechal Rondon e
dá outras providências”;  Entrou em tramitação Projeto de Lei Ordinária nº. 028/2023, do Executivo
Municipal, “que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Hospital Marechal Rondon para o
repasse de R$ 327.172 (trezentos e vinte sete mil cento e setenta e dois reais). O projeto tem requerimento de
urgência e requer a dispensa dos pareceres das comissões; Entrou para tramitação o Projeto de Lei Ordinária
008/2023, de autoria do Vereador César Nogueira, “que concede o nome à quadra de futebol sintética Bom de
Bola, para Professor Alysson Eckert Cavalheiro”.  o Projeto de seguiu nesta data para a apreciação das
comissões competentes; Entrou para tramitação o Projeto de Decreto Legislativo 028/2023, de autoria do
Vereador César Nogueira, “Que concede título de Cidadão Jardinense à pessoa de Valdir Couto de Souza
Júnior, prefeito de Nioaque,/MS, Presidente da Assomasul”. O Projeto tem requerimento de dispensa dos
pareceres das comissões; Logo após, deu-se início a ordem do dia; Entrou para discussão e votação o
requerimento de urgência de autoria do executivo municipal para votação do Projeto de Lei Ordinária
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028/2023, “que autoriza o poder executivo municipal a firmar convênio com o Hospital Marechal Rondon e
promover o repasse de R$ 327.172,00 (trezentos e vinte sete mil cento e setenta e dois reais), sendo aprovado
por unanimidade; Foi colocado em discussão e votação a dispensa dos pareceres ante o requerimento de
urgência, sendo aprovado por unanimidade; Entrou para discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária
028/2023, de autoria do Executivo Municipal, “que autoriza o poder executivo municipal a firmar convênio
com o Hospital Marechal Rondon e promover o repasse de R$ 327.172,00 (trezentos e vinte sete mil cento e
setenta e dois reais), onde foi aprovado por unanimidade; Entrou para discussão e votação o Projeto de Lei
Ordinária 07/2023, de autoria da Vereadora Andréa Insfran, “que dispõe sobre o direito de toda mulher,
atendida na rede pública de saúde, à investigação, ao exame genético que detecta tronbofilia e ao respectivo
tratamento e dá outras providências”; Foi colocado em discussão e votação o parecer favorável da Comissão de
Constituição e Justiça e Redação Final, sendo aprovado por unanimidade; Foi colocado em discussão e votação
o parecer DESFAVORÁVEL da Comissão de Finanças e Orçamento, por não dispensar estudo de impacto
financeiro, as vereadoras Jakeline Ayala e Tereza Moreira votaram contra o parecer desfavorável, no qual em
contrapartida os demais vereadores votaram favorável sendo, assim, aprovado por maioria absoluta o parecer
desfavorável da comissão de finanças e orçamento; Foi colocado em discussão e votação a dispensa do parecer
da comissão de saúde e assistência social, sendo aprovado por unanimidade; Entrou para discussão e votação os
Projetos de Decretos Legislativos nº 023, 024, 026 e 027/2023, de autoria dos Vereadores Alexandre
Pitangueiras e Gláucio Cabreira, que entrou em tramitação em 03/10/2023, “que concede título de cidadão
jardinense às Pessoas de Guilherme Vieira Gomes Neto, Jerson Domingos e Pedro Caravina” respectivamente,
bem como  conceder “Medalha de Honra ao Mérito Prefeito Antônio Evandro Bazzo, às Pessoas de Cláudio
Cavol e ao Professor Doutor Lúcio Flávio Joichi Sunakozawa, reitor da UEMS”; Foi colocado em discussão e
votação o parecer favorável da comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, sendo aprovado por
unanimidade; Foi colocado em discussão e votação o parecer favorável da comissão de Honrarias, sendo
aprovado por unanimidade;  Após, foi colocado em discussão e votação os Projetos de Decretos Legislativos
023, 024, 025, 026 e 027/2023, sendo aprovado por unanimidade; Entrou para discussão e votação o Projeto de
Decreto Legislativo 028/2023, de autoria do Vereador César Nogueira, “que concede Título de Cidadão
Jardinense à pessoa de Valdir Couto Júnior”; O projeto tem requerimento de dispensa dos pareceres das
comissões competentes; Foi colocado em discussão e votação o requerimento de dispensa dos pareceres das
comissões competentes de Honrarias e de constituição e justiça e redação final, sendo aprovado por
unanimidade; Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 028/2023, no qual o
Vereador Juninho Cacho votou contra e os demais vereadores votaram a favor sendo, desta forma, aprovado por
maioria absoluta. Seguindo fizeram uso da palavra os vereadores para a apresentação das proposições,
constantes do seguinte: De autoria do Ver Renato Grance: Indicação nº. 01 à Prefeita Municipal: Clediane
Aréco Matzembacher, que inclua em seu cronograma de obras o seguinte serviço: “Substituição de lâmpadas
bem como manutenção geral da iluminação nos postes de luz da Rua José mLuiz Santos, atrás da União
Suplementação Animal, próximo ao numeral 198. Justificativa: A escassez de iluminação pública na localidade
mencionada está colocando em risco a segurança dos moradores, dificultando a visibilidade e facilitando
ocorrências de roubos, furtos, entre outros. Para minimizar o sentimento de insegurança, necessário se faz que o
competente setor da Prefeitura, instale braços de luz nos postes que já existes e realize a troca urgente das
lâmpadas que estejam queimadas; De autoria do Ver Renato Grance: Indicação nº. 02 à Prefeita Municipal:
à Prefeita Municipal, Clediane Aréco Matzembacher, que inclua em seu cronograma de obras o seguinte
serviço: “Limpeza e manutenção de bueiro na Dr. Ary Coelho de Oliveira, Centro, na Rua de Baixo da
PRONTOMED. Justificativa: Munícipes procuraram este vereador cobrando providências no sentido de
proceder à limpeza e manutenção do bueiro citado, pois o mesmo exala forte odor e está com um grande
acúmulo de lixo, e também nota-se a presença de ratos e baratas, já que o mesmo está entupido e transbordando,
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e esses fatos estão causando muitos transtornos para a população residente próxima ao local; De autoria da
Verª Jakeline Ayala: Requerimento nº. 012: à Prefeita Municipal Sra. Prefeita Municipal, Dra. Clediane
Areco Matzenbacher, solicitando informações sobre o motivo da paralização da obra de construção da ponte do
assentamento Arataba; De autoria da Verª Jakeline Ayala: Indicação nº. 035: à Sra. Prefeita Municipal, Dra.
Clediane Areco Matzenbacher para que instale braço de iluminação pública e lâmpadas para atender o Lote
Urbanizado, tendo em vista que lá não possui estes itens, ficando o bairro na escuridão; De autoria da Verª
Jakeline Ayala: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 012: dirigida à Delegação do Instituto Federal
Campus  Jardim em nome do professor Vinicius Bozzano Nunes pela conquista em Goiânia nos Jogos dos
Institutos Federais etapa Centro-Oeste! É uma grande honra ver atletas talentosos representando tão bem o
município de Jardim e o Estado de Mato Grosso do Sul. Gostaria de parabenizar Rafaela Fontoura de Souza e
Estela Bazzanella Fontoura de Souza pela conquista da medalha de prata no tênis de mesa equipe feminino.
Vocês foram brilhantes e demonstraram grande habilidade e determinação. Também gostaria de parabenizar
Estela Bazzanella Fontoura de Souza pela conquista da medalha de prata no tênis de mesa individual feminino.
Seu desempenho foi magnífico e digno de reconhecimento. E um parabéns especial para os meninos: Vitor
Cesar Areco Lopes, pela conquista do primeiro lugar (ouro) nos 50m borboleta e 100m borboleta, e segundo
lugar (prata) nos 50m livre, e 100m livre, como também Cesar Augusto Areco Lopes, pelo primeiro lugar (ouro)
nos 50m costas e 100m costas, irmãos gêmeos na genética e no talento . E para Yasmin Furtado Franco, pela
conquista do ouro na equipe feminina de xadrez. Vocês são verdadeiros campeões e representarão Mato Grosso
do Sul na etapa nacional em Fortaleza. Desejo a todos muito sucesso e que continuem brilhando com sua
dedicação e talento. Estamos torcendo por vocês; De autoria da Verª Tereza Moreira: Moção de
Congratulações e Aplausos nº. 06: dirigida ao Centro de Formação de Condutores HABILITH, localizado na
Rua Coronel Stuck, nº 26. Atendendo a população de Jardim e região, a Auto Escola Habilith está credenciada a
atender o programa CNH MS Digital, criada pelo governo do Estado, desenvolvida pelo DETRAN MS. Serão
atendidas 45 pessoas de Jardim e 21 de Guia Lopes da Laguna. Aos meus amigos Edemilson Montil de Matos e
Albertina Gonçalves Lima e familiares, parabéns por acreditarem em nossa cidade, formando novos condutores
bem como gerando novos empregos em nossa cidade. A Auto Escola foi inaugurada no dia 16/11/2022, é mais
uma empresa para somar e gerar emprego, e proporcionar a habilitação MS Digital para população que não tem
recursos para arcarem com o custeio da mesma; De autoria da Verª Tereza Moreira: Indicação nº. 048: a
Prefeita Municipal Dra. Clediane Areco Matzenbacher, com cópia ao Secretário de Obras Eduardo Nardon,
ouvido o Plenário na forma regimental, solicitado o patrolamento e cascalhamento da estrada do Assentamento
Recanto Rio Miranda. Recebi esta demanda quinta-feira (05/10) e estou encaminhando para que seja incluído no
calendário de obras o referido serviço. Justificativa: Os moradores me encaminharam um vídeo mostrando a
situação da estrada, reforçando ao Secretário que no assentamento existe o cascalho para ser usado nas Ruas do
mesmo; De autoria do Ver Gláucio Cabreira: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 011: dirigida ao
Técnico de Enfermagem Daniel Pereira dos Santos, pertencente há 20 anos ao quadro da Prefeitura de Jardim,
pelo ato heroico que salvou a vida do agente de vigilância sanitária deste município, senhor Vangnor da Silva
Miranda, durante os Jogos da Melhor Idade 2023, que aconteceu no início deste mês, na cidade de Três Lagoas.
Segundo relato do Técnico Daniel dos Santos, a vítima teve um mal súbito dentro do alojamento, onde estavam
hospedados, com uma parada cardiorrespiratória, momento em que desmaiou, ficando com a coloração
arroxeada. Com a ajuda de um colega de quarto, o profissional Daniel iniciou uma massagem cardíaca,
solicitando ajuda de outro profissional que se encontrava no local. Após uma série de procedimentos com
massagens, a vítima voltou a respirar com dificuldades. Em seguida, o Corpo de Bombeiros foi acionado,
levando o senhor Vangnor Miranda ao Posto de Saúde mais próximo, sendo avaliado por um médico, medicado
e ficando por algumas horas em observação.  Segundo os profissionais de saúde que atenderam a vítima no
UPA, o resgate bem-sucedido do colega Daniel dos Santos, se deu pela ação eficaz, vigorosa e imediata do
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técnico de enfermagem, sendo uma atitude significativa que pode inspirar a muitos para salvar, proteger e servir
as pessoas. Ao Técnico de Enfermagem Daniel dos Santos, assim como aos colegas que participaram desse ato,
fica aqui os nossos cumprimentos pela coragem e sabedoria em um momento como esse, salvando a vida deste
senhor e o devolvendo ao seio da família. Parabéns pela atitude e continue sempre fazendo a diferença nessa
conceituada unidade de saúde; De autoria do Ver Gláucio Cabreira: Moção de Congratulações e Aplausos
nº. 012: dirigida à todos os profissionais do Programa Conviver de Jardim/MS, pela participação e conquista de
medalhas nos Jogos da Melhor Idade 2023, realizado na cidade de Três Lagoas, com a participação de outras 25
delegações sul-mato-grossenses. Foram sete dias de muita confraternização esportiva, unindo as principais
cidades do nosso Mato Grosso do Sul, em um evento realizado pela Fundesporte, com diversas modalidades
adaptadas à essa turma feliz e cheia de vida. E Jardim, cidade que tem história pelo esporte, não poderia ficar de
fora, participando com dezenas de atletas que conquistaram medalhas e troféus nas modalidades vôlei adaptado
e bocha, coordenados pelo professor de Educação Física Euller Lopes Lima, além de uma equipe de outros
profissionais dedicados e que fizeram parte desse momento especial. Parabéns a todos os envolvidos, e aos
atletas jardinenses pelo exemplo de dedicação e por fazer parte da história esportiva de nossa querida Jardim.
Vocês são merecedores dessa nossa homenagem e aplausos; De autoria do Ver Gláucio Cabreira: Moção de
Congratulações e Aplausos nº. 013: dirigida aos atletas do Programa Conviver de Jardim, e integrantes da
Dupla de Bocha Feminino, Maria Aparecida (Cidoca) e Edna Machado, pela conquista do 6º lugar nos Jogos da
Melhor Idade 2023, realizado na cidade de Três Lagoas, com a participação de outras 25 delegações sul-mato-
grossenses. Parabéns atletas jardinenses pelo exemplo de dedicação e por fazer parte da história esportiva de
nossa querida Jardim. Vocês são merecedoras dessa nossa homenagem e aplausos;  De autoria do Ver Gláucio
Cabreira: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 014: dirigida aos atletas do Programa Conviver de
Jardim, e integrantes da Dupla de Bocha Feminino, Maria Erony Barbosa e Maria Salete Fernandes, pela
conquista do 3º lugar nos Jogos da Melhor Idade 2023, realizado na cidade de Três Lagoas, com a participação
de outras 25 delegações sul-mato-grossenses. Parabéns atletas jardinenses pelo exemplo de dedicação e por
fazer parte da história esportiva de nossa querida Jardim. Vocês são merecedoras dessa nossa homenagem e
aplausos; De autoria do Ver Gláucio Cabreira: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 015: dirigida aos
atletas do Programa Conviver de Jardim, e integrantes do time 70+ Vôlei Adaptado Masculino, Cancio Ferreira,
Salvador Barros, Bidu Miranda, Olímpio de Oliveira, Zé Carmona, Hugo Kelm, Nicanor da Silva e Assírio
Duart, pela conquista do 1º lugar nos Jogos da Melhor Idade 2023, realizado na cidade de Três Lagoas, com a
participação de outras 25 delegações sul-mato-grossenses. Parabéns atletas jardinenses pelo exemplo de
dedicação e por fazer parte da história esportiva de nossa querida Jardim. Vocês são merecedores dessa nossa
homenagem e aplausos; De autoria do Ver Gláucio Cabreira: Moção de Congratulações e Aplausos nº.
016: dirigida aos atletas do Programa Conviver de Jardim, e integrantes do time 60+ Vôlei Adaptado
Masculino, Pérsio Rosa, Abilio Belmonte, Valter Barbosa, Déco Cristaldo, Nenê Miranda, João Carlos
Marques, Alfredo Ortiz e Nardeli Barbosa, pela conquista do 2º lugar nos Jogos da Melhor Idade 2023,
realizado na cidade de Três Lagoas, com a participação de outras 25 delegações sul-mato-grossenses. Parabéns
atletas jardinenses pelo exemplo de dedicação e por fazer parte da história esportiva de nossa querida Jardim.
Vocês são merecedores dessa nossa homenagem e aplausos; De autoria do Ver Gláucio Cabreira: Moção de
Congratulações e Aplausos nº. 017: dirigida às atletas do Programa Conviver de Jardim, e integrantes do time
60+ Vôlei Adaptado Feminino, Leila Renovato, Lena Reis, Helena Nantes, Marleni Fenner, Elizabeth Céspedes,
Emiliana Jara, Neide Bíscaro, Milta Diana e Lilian Cavalheiro, pela conquista do 4º lugar nos Jogos da Melhor
Idade 2023, realizado na cidade de Três Lagoas, com a participação de outras 25 delegações sul-mato-
grossenses. Parabéns atletas jardinenses pelo exemplo de dedicação e por fazer parte da história esportiva de
nossa querida Jardim. Vocês são merecedoras dessa nossa homenagem e aplausos; De autoria do Ver Gláucio
Cabreira: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 018: dirigida às atletas do Programa Conviver de Jardim,
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e integrantes do time 50+ Vôlei Adaptado Feminino, Mana Ávalo, Zelma Marques, Lucia Cristaldo, Vera
Batistela, Rita Hirahara, Rosi Maciel, Zenilde Belmonte, Lourdes Melgarejo, pela conquista do 3º lugar nos
Jogos da Melhor Idade 2023, realizado na cidade de Três Lagoas, com a participação de outras 25 delegações
sulmato-grossenses. Parabéns atletas jardinenses pelo exemplo de dedicação e por fazer parte da história
esportiva de nossa querida Jardim. Vocês são merecedoras dessa nossa homenagem e aplausos. Logo, o Sr.
Presidente colocou em discussão e votação, todas as proposições apresentadas, as quais foram aprovadas por
unanimidade. Continuando o Sr. Presidente colocou a palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo
uso da mesma os vereadores inscritos em livro próprio. Logo fez uso da palavra o Sr. Presidente, que agradeceu
a presença de todos os vereadores e não havendo assuntos ou matérias a serem tratados, declarou encerrada a
sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada pelos presentes.
 
 
                                                  Sala das Sessões, em 10 de Outubro de 2023. 
 
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. JOSÉ ROBERTO PEREIRA ROCHA - PSDB
1º Secretário.
 
VER. ANTÔNIO CAUBY LEITE FERREIRA – PATRIOTA
 
VER. ALTAIR CACHO FILHO – DEM
 
VERª TEREZA AP. RIBEIRO MOREIRA A ORTIZ – PP
 
VERª ANDRÉA INSFRAN – MDB
 
VERª JAKELINE AYALA – PSD
 
VERª ALEXANDRE BARROS LEITE – PSDB
 
VER CÉSAR NOGUEIRA - PSDB 
 
VER. RENATO GRANCE – PP
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